



# 老伴，我再暖你最后一程

大娘买药途中突发心梗去世 63岁丈夫赶到后坐街头拥抱遗体两小时



何大爷搂着已经没有心跳的老伴不肯松开。

前日是辽宁沈阳入冬以来最冷的一天，而就在-24℃的寒冬里发生了最令人心碎的一幕。

为了再多陪伴突发心梗离世的老伴一会儿，63岁的何大爷抱着老伴遗体坐在人行道上近两小时……

## 大爷赶到后抱着老伴没松开过

前日19时50分许，沈阳市沈河区奉天街与沈州路交会口东侧，一名戴黑帽子、穿黑棉袄的大爷坐在人行道上的一块纸板上，怀里抱着他的老伴。怕老伴冻着，大爷敞开棉袄把衣服盖在老伴身上，还时不时拽回滑落的棉袄……

如果不是周围人提醒，人们会以为他怀中的大娘睡着了，实际上大娘在一个多小时前就已经离世。

住在附近的所先生说，17时40分左右他就发现大娘躺在地上。快18时，120赶到后确定老人已经死亡，死亡原因初步认为是心梗。而大爷是在快19时赶到老伴身边，自打到这里就一直抱着老伴没松开过。

## 劝他离开 大爷：我再陪陪她

家属说，大爷姓何，家是辽宁抚顺的，老两口今年都是

63岁，已经在沈阳居住好几年，平时何大爷在浑南区打工，大娘就住在事发附近家里。大娘出门是为了到药房买药。因为大爷想让老伴落叶归根，所以正等着抚顺的儿子开车接他俩回去。

20时10分，何大爷依然紧紧抱着老伴，不时整理下老伴的头发，搬动下老伴的腿。“大爷，这天儿太冷了，你再这么待下去自己就得出事了，快点起来吧！”周围的人纷纷劝说何大爷赶紧起来。

何大爷只是点点头，嘴里嘟囔着：“没事，不要紧，我再陪陪她，一会车就来了。”

所先生说，何大爷刚到时没带手套，坐着不到10分钟双手就冻得发红，他赶紧回家给大爷取来了手套，拿来了纸板和泡沫箱，让他坐在身下隔凉。已经抱着老伴坐了快两小时的何大爷已被冻得浑身僵硬、脸色苍白，听到周围人说大娘的嘴没闭严，赶紧摘下手套轻轻用手帮她把嘴合上，还用手抚摸了几下她的嘴唇。

## 有女孩曾给出事老人做心脏按压

20时30分，何大爷依然抱着老伴，周围的人也陪着流泪。

“老太太刚出事时还有意识，一个小伙过去帮忙，可她还没把家人的电话号说全就昏过去了，之后就没了反应。”所先生说，过后一个女孩还过来帮老人做了十多分钟的心脏按压，不过也无济于事。

警察赶到后，通过老人身上的新买的药找到了药房，再通过会员卡上的信息找到老人的家人。

20时39分，在坚持了快两小时后，何大爷的儿子终于赶到。看到儿子将老伴遗体抱起，何大爷在众人搀扶下花了近一分钟才颤颤巍巍站起来，由于长时间坐着，走路一瘸一拐。

站起来后，何大爷看着车上的老伴，打算点一根烟，可是试了几次，打火机都没点着火。上车离开前，何大爷冲着人群低头说了声“谢谢”。

据《华商晨报》

## 广东汕头市政协原主席杀死情妇，记者走访邻里还原其畸形生活

# “夫妻”10年如做贼

11月14日，广东省纪委通报，汕头市政协原主席赖益成被开除党籍。通报指出：鉴于赖益成涉嫌故意伤害致人死亡，已由公安机关对其立案侦查。11月28日，赖益成故意伤害案与附带民事诉讼案在汕头市中级人民法院公开审理，案件将择期宣判。

今年7月2日，69岁的赖益成杀死35岁的沈阳籍情妇李季（化名），2009年、2013年，李季先后为赖益成生下两个儿子。曾有媒体猜测杀人原因是“经济纠纷”，但未有详细描述，两人为何反目成仇一直未有定论。

在之前媒体的报道中，李季符合人们对情妇的印象：漂亮、有钱。记者走访了李季的邻居以及生前在汕头的唯一朋友，发现李季的生活并非想像的那么光鲜亮丽，她经常蓬头垢面，早已不是媒体照片中的那般高挑美丽，她的生活看起来也并不富裕，她在汕头租房居住，用着10年前买的手机，穿着洗得发白的牛仔褲……

## 案情回放 因“择菜”起冲突

据公诉方提供的侦查机关调查结论显示，7月2日下午，赖益成来到租住处，李季让他帮忙剥晚饭食用的百合。但当李季看到他割掉太多百合后，便开始责怪他，赖益成听后觉得很不高兴，两人因此发生了争吵。

性子比较烈的李季于是边骂边用玩具、手机等砸向赖益成，还冲到厨房拿菜刀，但被赖益成与保姆及时制止。赖益成随后进入卧室，李季追进去，两人再次发生冲突，并扭打起来。赖益成在庭上称，李季拿被单勒住他的脖子，被他抢了过去，因为李季还不断抓打、蹬踹，于是他用被单在李季脖子上缠了两圈，“我是为了制止她”……

## 很低调 不愿与人交往 出门常戴鸭舌帽

媒体在报道这起“高官杀害情妇”的案件时，多把李季描述为高挑动人，以符合人们对情妇的一贯印象。

然而，李季的邻居、朋友告诉记者，媒体上出现的那张看起来高挑、长发、“年轻漂亮”的照片，其实是李季10年前拍摄的。李季虽然只有35岁，但看起来其实老了很多。李季早已没有了长发飘飘的形象，她出门经常戴一个鸭舌帽，帽子一取开，一头短发肆意地散落。

一位年龄相仿的邻居都看不过去：“她平时也不注意形象，发型还不如一般老年人的发型，看起来很苍老。”邻居们也没见李季拿过什么高档的皮包，“她平时就背个小布袋，有时钱包外面裹着塑料袋，土里土气的”。

这起案件以及赖益成的身份，让案发的小区一时间成为焦点。连保安都变得很

谨慎，不管问什么，都只回答“不清楚”。案发的房子至今还贴着警方的封条。

李季搬到汕头后，生活很低调，行踪也比较神秘。案发时，李季在汕头租住还不到1年，邻居几乎没见过其他人来过。

记者找到李季在汕头唯一的朋友，她的这位朋友说，其实两人关系也谈不上好，只是偶然认识后，“李季好像终于找到了倾诉对象”，这位朋友颇为不满，“我一回家她就来了，话还很多，经常一待三四个小时，弄得我生活挺不自在。”

这位朋友说，李季的性格并非表现的那样“冷淡”，她不愿与人交往，或许是怕别人知道了她“情妇”的身份，遭来异样的目光。

李季也没有告诉这位朋友，是什么原因从广州搬到汕头，也没有说过她的“老公”是谁，只说过两人在广州认识，但她一直在为年轻时的决定后悔。

## 很拮据 手机是10年前买的 翻盖、不智能

之前，有媒体报道，李季所居住的小区是汕头的高档小区，房价也达万元。但据记者了解，李季居住的房子，并非是购买，而是去年9、10月份才租下来。

赖益成在庭上也称，第二个孩子出生后，李季表示想到汕头居住，“她让我替她租个房子”，赖益成说。于是，赖益成便托人在龙湖区金沙东路的星光华庭小区某栋26层

租下一套房子给李季母子居住，并请了一个保姆。

李季没读过什么书，不到20岁就从东北老家到了广州，她自称当过模特。李季没有对人说现在的经济状况，但经常怀念10年前刚认识赖益成时的“富裕”日子。

据邻居讲，李季在汕头的日子看起来并不富裕。李季曾对朋友提及以前的生活，10年前买的电脑和手机都是一万多元的，但现在用的还是那个手机，翻盖、小屏幕、不智能。

李季喜欢邻居的苹果手机，可自己舍不得买，只在网上买了一台两千多元的电脑。邻居劝她，两千多也不贵，可以去实体店买，有保障，但她认为网上便宜。

“他们家保姆每个月3200元，房租3500元，不吃不喝就要7000元，一个月1万块钱肯定不够。”李季的朋友说，她应该有一些经济压力，但不知道她是低调，还是真没钱。

对于李季的精打细算，连他们家保姆都说“看不惯”。而李季曾说，她认为每个人的生活方式不一样，自己过得好就好了。

一个保姆曾对李季说，自己家里装修房子花了几十万元。李季认为保姆是故意说给她听，很生气地说，“我以前生个儿子都是在香港生的，生个孩子都要几十万，每个人的生活没有必要让别人知道你过得好不好”。

成为赖益成的情妇后，李季一直没上班，靠“老公”养活，李季为赖益成生下了两个小孩，大儿子5岁，在上幼



赖益成和李季（化名）

园，小儿子还不到1岁，并非之前媒体报道的一儿一女。“以前，她应该还是有钱，可能是她‘老公’退下来以后，在她身上花的钱不多。近几年，她的生活就变得拮据了。”李季的朋友说。

## 很后悔 “那时太小，想过正常生活”

李季的那位朋友说，赖益成平时不经常看望李季和小孩，经常好几天才过来一次，“来也匆匆去也匆匆”。

今年春节过后，李季突然带着两个小孩回了东北老家，在案发前一个多月才回到汕头，两个小孩却留在了东北。

李季的朋友说，李季从来没说过让她“老公”离婚，然后娶她。“就算离了婚，一个30多岁一个快70岁，结婚的可能性也不大。”

李季给朋友讲她和“老公”的事，总是很谨慎，即使在家里，声音也很小。李季只说，她老公有家室，是当官的，但没说具体身份。

一位同楼层的邻居曾见过赖益成多次，但赖益成也是很谨慎。这位邻居一直觉得很奇

怪，“知道住在一层楼，为什么这男的（指赖益成）却总装着不认识。”

这位邻居说，赖益成曾和她一起进电梯，但赖益成进了电梯以后，很久不按楼层，要等她先按。她出电梯后很久，发现赖益成居然朝自家相反的方向走，然后一直躲在角落里。

过了十几分钟，她去关自家的大门，直到门快关严的一刻，才从门缝里看到赖益成“嗖”一下跑过去。案发后，她才想明白，可能是自家开门，赖益成不敢过来，怕别人知道了他们的关系。

李季曾对朋友说，这种生活像做贼。几年来，照顾两个孩子几乎是李季生活的全部，却很少见到赖益成。李季对现实很不满，她曾不停地对朋友抱怨：现在很后悔，“那时太小，认识太早，没有正常的婚姻家庭模式，早知道找个正常的人结婚过家庭生活”。

然而，李季却再也没有过正常生活的机会了，她死于“老公”之手。赖益成也在69岁时身陷囹圄。赖益成被抓后，赖家很难接纳他和李季的两个孩子，目前，两个小孩由李季年事已高的父母照顾。

据《成都商报》